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Sayı : E-41391679-610-13042859
Konu ; 7/69429 Esas Numaralı Yazılı Soru

Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 11 Ağustos 2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1059770 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan İzmir Milletvekili Murat BAKAN'a ait 7/69429 esas numaralı yazılı
soru önergesi incelenmiştir.

Yaşam hakkı kişinin sahip olduğu ve doğuştan getirdiği, diğer tüm hak ve özgürlüklerini
kullanabilmesini sağlayan en temel halctır. Bu temel hak Anayasanın 17'nci maddesinde "Herkes,
yaşama, maddi ve manevi varlığını koruma ve geliştirme haklcma sahiptir." şeklinde hüküm altına
alınmıştır. Ajuıca yaşam hakkı İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi ve Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesiyle de güvence altına alınmıştır.

J.Gn.K.hğınca personele yönelik Rehberlik ve Danışma Hizmetleri J.Gn.K.lığı ve Shl.Güv.K.
lığı Yönetmeliği, JGY;435-4 Rehberlik ve Danışma Hizmetleri Yönergesi esaslarına göre
yürütülmektedir. J.Gn.K.lığı bünyesine katılan personel eğitim aşamasında "Personel Tarama
Uygulaması" adı verilen sistem ile uluslararası geçerliliğe sahip test teknikleri kullanılarak
incelemeden geçmelcte, desteğe ihtiyaç duyduğu değerlendirilen personel danışma sistemine almarak
sıralı sağlık kurumlarına sevk edilmektedir.

Ayrıca; hizmet süresi boyunca tüm personel istediği zaman Rehberlik ve Danışma
Merkezlerinde bulunan psikolog/psikolojik danışmanlar ile görüşme yapabilmektedir. Yıl içerisinde
planlı ve plansız anlcet/ölçek uygulamaları ile psikolojik desteğe ihtiyaç duyması muhtemel personelin
belirlenmesine yönelik önlemler alınarak Rehberlik ve Danışma Merkezlerince verilen hizmetler
merkezi olarak takip edilerek gerekli tedbirler alınmaktadır.

Personelin ruh sağlığı alanında bilgi ve donanımını artırmak amacıyla her yıl düzenli olarak
konferanslar planlanmakta, bu konferanslarda üniversiteler, alanında uzman kişiler ve diğer kamu
kurum ve kuruluşlarından da destek alınmaktadır.

J.Gn.K.lığı bünyesinde meydana gelmiş olan tüm intihar vakaları ve teşebbüsleri kurum içi
denetime tabi tutulmakta, olaylara ilişkin soruşturmalar adli ve idari süreç içerisinde yürütülmektedir.
Bununla birlikte meydana gelen vakalar titizlikle incelenerek risk grubuna girdiği değerlendirilen
personelin ruhsal destek alması sağlanmaktadır.

Bilgi ve gereğini arz ederim.

Süleyman SOYLU
Bakan
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